

**Информация о реализации проекта «Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях Красногвардейского района «Азбука пожарной безопасности» в первом полугодии 2023 года
МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»**

На основании приказа управления образования администрации муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области от 16.12.2022 г. № 1184/ОД «О создании команды проекта» МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча» вошел в состав команды по реализации проекта №10094922 «Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях Красногвардейского района «Азбука пожарной безопасности».

На основе данного приказа создана рабочая группа по реализации мероприятий проекта. Состав рабочей группы проекта:

- Ряшинова Татьяна Петровна, старший воспитатель – руководитель проекта;

- Рощупкина Наталья Ивановна, старший воспитатель – администратор проекта, член рабочей группы;

- Синепупова Людмила Николаевна, воспитатель – член рабочей группы;

- Выскворкина Светлана Алексеевна, воспитатель – член рабочей группы;

- Хмелькова Ольга Викторовна, инструктор по физической культуре – член рабочей группы;

- Михайлова Людмила Николаевна, музыкальный руководитель – член рабочей группы;

- Михайлин Максим Юрьевич, заместитель заведующего по АХЧ - член рабочей группы.

Участниками проекта стали воспитанники ДОУ средней группы «Колобок» в количестве 22 человек, а также их родители (законные представители).

Составлен план работы по реализации мероприятий пожарной безопасности в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» на 2022-2024 г.г. Согласно данному плану в первое полугодие 2023 года был проведен ряд мероприятий.

В рамках реализации проекта получено дидактическое оборудование (пожарный щит со средствами тушения пожара, развивающие игры «Знаки пожарной безопасности» и «Азбука безопасности», пожарный автомобиль и атрибуты для сюжетно-ролевых игр).

Создана развивающая образовательная среда по формированию пожарной безопасности у дошкольников. Предметно-развивающая среда соответствует возрастным особенностям воспитанников, доступна, мобильна, безопасна, отвечает гигиеническим требованиям.

С целью обучения правилам и основам пожарной безопасности воспитанников в группе оформлен «Уголок» Безопасности». Воспитателями

были изготовлены развивающие дидактические игры. В играх «Что нужно пожарному?», «Что лишнее?», «Собери картинку» дети знакомятся с профессией пожарного. Формированию знаний о причинах пожара, полезных и вредных свойствах огня способствуют игры «Огонь - друг, огонь - враг», «Горит – не горит?», «Назови причины пожара», «Пожароопасные предметы».

Для ознакомления и закрепления правил поведения во время пожара подобран демонстрационный материал, сюжетные картинки, отображающие различные ситуации, альбомы в картинках и стихах «Правила пожарной безопасности», «Не играй с огнем», знаки пожарной безопасности, алгоритмы действий при пожаре. Наглядный материал эстетически оформлен. Для закрепления полученных знаний подобрана картотека игровых обучающих ситуаций, которые отличаются несложным сюжетом и строятся на жизненных или сказочных событиях, знакомых детям.

В подвижных и сюжетно-ролевых играх дети реализуют себя, как активные участники различных возможных ситуаций. В сюжетно-ролевых играх «Спасатели», «Пожарные», «Больница», «Семья», «Вызов спасателей» дети учатся ролевому диалогу, ролевой цепочке действия. В группе подобраны атрибуты к сюжетно-ролевым играм: каски, ведра, багор, топор, рация, телефон, огнетушитель, жилеты, специальная техника, макеты зданий. Материалы уголка используются как на занятиях, так и в самостоятельной деятельности детей.

В целях повышения безопасности детей, обучению адекватным действиям при угрозе и возникновению пожара в марте и июне проведены два учебных занятия по эвакуации детей при пожаре. Во время учебной тренировки были отработаны навыки действий детей при звуке установленного в ДОУ условного сигнала о пожаре и других ЧС, быстром одевании, умение эвакуироваться через основные и запасные эвакуационные и аварийные выходы. По сигналу тревожной кнопки воспитателем был организован сбор и выход детей из здания детского сада через основной выход на территорию. После эвакуации воспитанников из здания ДОУ (воспитатель, медицинские сестры, администрация) провели переключку по списку группы и доложили заведующему.

В марте 2023 года на базе детского сада воспитателем Синепуповой Людмилой Николаевной для педагогов ДОУ был проведен мастер-класс «Формирование основ пожарной безопасности посредством дидактических игр». Цель мастер-класса: способствовать повышению интереса педагога к поиску разнообразных методов и технологий в работе с детьми по формированию навыков пожарной безопасности.

Основными задачами проведения мастер-класса:

- познакомить педагогов с играми по формированию основ пожарной безопасности у дошкольников;
- изготовить дидактическую игру «Сложи картинку».

Вниманию участников была представлена презентация дидактических игр, используемых в работе с детьми дошкольного возраста по формированию основ пожарной безопасности.

В заключение мероприятия воспитатели изготовили игру «Сложи картинку». Мастер-класс прошел содержательно и показал высокий интерес к предложенной теме.

В мае 2023 года воспитателем Выскворкиной Светланой Алексеевной для родителей средней группы № 2 «Колобок» был проведен мастер-класс «Дидактические игры – помощники в обучении детей мерам пожарной безопасности». Цель мастер-класса: привлечь родителей к совместной работе по обучению детей мерам пожарной безопасности.

Основная задача, стоящая при проведении мероприятия: повысить родительскую компетентность по формированию у детей навыков пожарной безопасности через использование дидактических игр.

Воспитатель рассказала об актуальности формирования основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста, совершенствовании работы по предупреждению детской гибели и травматизма при пожаре; назвала (какие виды деятельности) методы, формы и средства, которые можно использовать при обучении детей знаниям, умениям и навыкам, необходимым для действий в экстремальных ситуациях.

Во время практической работы педагог представила родителям дидактические игры для поддержания познавательной инициативы детей, обогащения опыта: «Огнеопасные предметы», «Назови причины пожара», «Собери картинку», «Что нужно пожарному», «Огонь – друг, огонь – враг», «Горит – не горит».

В заключение мероприятия родители вместе с детьми провели игровой тренинг «Телефон службы спасения 101». Родители ставили перед детьми проблемные ситуации, связанные с возникновением пожара, а ребята предлагали различные варианты выхода из сложившейся ситуации. Педагог совместно с родителями обобщал ответы детей, формировали четкий алгоритм и последовательность действий.

В июне, согласно плану работы по реализации мероприятий пожарной безопасности, была организована выставка художественной литературы на тему «Не шути с огнём!». Для выставки педагоги подобрали книги, рассказывающие о причинах возникновения пожаров, последствиях от неосторожного обращения с огнем и правилах пожарной безопасности. Дети с удовольствием познакомились с книгами и послушали интересные рассказы: «Кошкин дом» и «Рассказ о неизвестном герое» С.Я Маршака, «Путаница» К. Чуковского, «Пожар» и «Пожарные собаки» Л. Толстого, «Пожар», «Дым» и «Пожар в море» Б.Жидкова, «Как Огонь Воду замуж взял» Е. Пермяка. На выставке представлены энциклопедии, рассказывающие о труде пожарных и специальной технике, помогающей им в работе: «Машины и техника», «Всё обо всём. Машины», «Про автомобили» Л. Гальперштейна и «Все о технике и технологиях» Э. Хармана.

Воспитанники детского сада приняли участие в муниципальном конкурсе детских рисунков «Огонь» среди детей и родителей. Работы воспитанников различной направленности: возникновение пожаров от шалости детей с огнем; действия в условиях пожаров и ЧС; работа и быт сотрудников МЧС; лесные пожары; противопожарная спасательная техника; - нарушение правил пожарной безопасности в быту.

С целью закрепление знаний, умений и навыков дошкольников о пожарной безопасности 27 июня в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча» прошло спортивное соревнование в развлекательно - игровой форме «Самый ловкий». В соревновании приняли участие воспитанники и родители (законные представители) старшей группы «Колобок».

На мероприятие был приглашен сотрудник 27-ой пожарно-спасательной части (далее ПСЧ) г. Бирюча пожарный спасатель Быков Сергей Александрович. Сергей Александрович провел беседу с детьми о безопасном поведении во время пожара, какие правила нужно соблюдать, чтобы предотвратить возникновение пожара. Напомнил ребятам номера телефона экстренных служб. Особое внимание обратил на правила безопасного поведения с электроприборами и спичками. Рассказал об особенностях работы пожарных спасателей и диспетчерской службы. Быков С.А. познакомил дошкольников с оборудованием пожарного, его назначением и разнообразием пожарных машин. В ходе беседы воспитанники отвечали на вопросы сотрудника ПСЧ, отгадывали загадки.

В спортивном соревновании приняли участие две команды «Огоньки» и «Агенты-01». В эстафетах «Кто быстрее вызовет по телефону пожарную команду», «Тушение пожара», «Кто быстрее позвонит в колокол», «Лучший водитель пожарной машины», «Кто быстрее вынесет животных в безопасное место» дети с родителями (законными представителями) продемонстрировали ловкость, быстроту, выносливость, силу, смелость, меткость, сообразительность, упражнялись в вызове пожарных (набирали номер пожарной службы, называли адрес проживания). Итогом мероприятия стало вручение медалей «Юный пожарный».

Работа по реализации проекта показала положительную динамику по повышению у детей и родителей (законных представителей) культуры безопасности жизнедеятельности.